

潍坊首批空调公交车今运行

投入到环16路,票价为两元



驾驶座位旁边有一排按钮,对应着前进、后退、停车等多个行车自动档位。要前进或后退只需要使用按钮就可完成。

本报8月1日讯(记者 王琳)8月1日,记者采访了解到,为满足市民日益提高的出行要求,市公交总公司采购了40台12米气电混合动力、自动挡、低踏板、大容量环保空调公交车,并于2日起投入环16路线运营。新能源空调公交车以“K”字开头,票价为2元。据了解,这是潍坊首批空调公交车。

8月1日上午,记者来到市公交三公司,提前目睹了新能源空调公交车的“芳容”:这些新能源公交车长12米,宽2.5米,车辆周身为天蓝色。从外观上看,与普通公交车无异,唯独车头前方张贴的“K16”标签,体现出了它们的“与众不同”。公交车司机们正在为它们进行最后的调试,车内空调都是开着的,进入公交车内部,可以明显感受到一股凉意。记者大致数了下,每辆公交车内都有50多个空调出风口,除了车顶周边和驾驶员上方十几个固定的出风口外,每个车座上方都有一个长方形的出风口,乘客可以根据需要自行调节风力大小。

据介绍,这40台新能源空调公交车是在上个月22号左右买进的,每辆车的价格是90多万元,是普通公交车价格的两倍多,所以票价定在了2元,而IC卡成人卡享受全程票价八折优惠,学生卡享受全程票价七折优惠。因考虑到这是潍坊的首批空调公交车,在运行上还需要一个适应过程,所以近段时间内会先派出26辆新车与20辆普通公交车混编间隔发车。

“可能会有部分市民认为2元票价有些贵,愿意选择普通的公交车,所以不能一下全换成新的空调车。”市公交三公司马传余经理说,后期会根据运行情况以及市民的乘坐需要适当调整空调公交车的投入数量。而空下来的原环16路公交车会补到77路、27路等其他线路上继续运行,缓解市民乘车压力。

马经理介绍说,这些新能源公交车不仅可以解决乘客夏季乘车热、冬季乘车冷的问题,在内部设计上也更加人性化。车前、后、侧门都是一级踏步双开内摆门,乘客上车后不用再上其他的台阶,可以直接进入车厢,那些行动不便的特殊人群乘车时会方便不少。此外,车后门位置设有一块可以拉动的地板,将地板拉开后就成了连接地面和公交车的坡面,方便乘坐轮椅的乘客无障碍上下车。车厢内后门位置设有两个残疾人专座,残疾人可以将轮椅滑到此处,并用安全带将其固定住。如此一来,残疾乘客不需要费力地从轮椅上下来,挪到公交车座位上,而是直接坐在轮椅上就可以。

因为新能源空调公交车是低踏板设计,车内的构造和普通公交车稍微有些不同,共设有33个座位,比普通公交车少了4个,座位之间的间隔因而稍微宽敞了些。记者采访了解到,目前26辆新能源空调公交车已经整装待发,调试完毕并加足了气,只待正式运行行为市民提供更加舒适、清凉的出行服务。



公交司机正对即将运行的新能源空调车进行最后的打扫和调试。



车后门位置设有一块可以拉动的地板,将地板拉开后就成了连接地面和公交车的坡面,方便乘坐轮椅的乘客无障碍上下车。



每个车座上方都有一个长方形的出风口,乘客可以根据需要自行调节风力大小。



车厢内后门位置设有两个残疾人专座,残疾人可以将轮椅滑到此处,并用安全带将其固定住。

本版图片由本报记者 王琳 摄

相关链接

新能源空调车为自动挡 可以缓解司机疲劳强度

较现有的公交车,新进的40台新能源空调公交车有电气混合动力、自动挡、低踏板等特点,不仅让乘客的出行更舒适、方便,也能在一定程度上改善公交车司机的疲劳强度。

市公交三公司马传余经理介绍说,刹车和减速时,车辆会产生摩擦力和热力,这些力就会被转化为电能储到电池里循环使用,车辆能节气不少。

因为是自动挡设计,公交司机也省力不少。“不少司

机的右胳膊都患有肩周炎,就是整日用力挂档的缘故。”马经理说,环16路公交车运行一圈共有70个站,每一圈都要经过50多个红绿灯,也就是说运行一圈下来,司机至少要挂档、变档120多次。而每一位司机平均每天要运行四圈,如此一来,挂档、变档的次数就多达500多次甚至更多。“开着这样一辆自动挡公交车,驾驶员一天下来工作疲劳强度能减轻三四成。”马经理说。

本报记者 王琳

司机开上新车紧张又兴奋 “右手总想去摸档位”

今年28岁的李来涛驾驶环16路公交车已经有两个年头了,自从新能源公交车采购到公司后,他就一直学习操作技巧,还借着给车加气、年审上线的机会开出去“遛”了两圈,感受下新车的性能。谈到开上潍坊首批空调车的感受,他一个劲地说:“既紧张,又兴奋”。

“开车的时候,右手总是忍不住想去摸档位。”李来涛说,经过几次试驾,他已经摸透了驾驶新车的技巧,唯一还不习惯的就是在开车过程中总想用右手去摸档,“估计想要适应这个改变还得一周的时间”,李来涛说,驾驶

自动挡的空调车确实比驾驶普通的公交车要“享受”得多,一是因为右胳膊不用再用力换挡了,此外整个开车的过程中都不怎么出汗了,“在这种热天开车,一圈下来衣服都被汗浸透了,非常难受,现在可好了。”

“毕竟是刚运行,部分驾驶员不太习惯驾驶自动挡公交车,为了保证安全,在运行时可能会比往常稍微慢一些。”市公交三公司马传余经理说,希望市民在近期乘坐新能源空调车时能理解,不要过分催促驾驶员,相信过不了多久就会恢复正常。

本报记者 王琳

2013富华丽人大赛报名火爆

个人报名踊跃,还有一些团体慕名而来

本报8月1日讯(记者 赵松刚)8月1日,2013年富华丽人大赛报名仅开始两天,就迎来众多报名者前来报名,一些培训学校和社会团体也来咨询。

8月1日,由本报主办的2013富华丽人大赛活动报名已经持续两天。在两天的时间里,本报开通丽人热线、邮箱、微博、QQ等多种方式,结合实地

报名,方便市民进行报名。一些在校高中生、大学生、学生家长闻讯而来,踊跃报名。

另外,一些高中、大学、培训学校、公司的负责人也来咨询报名流程、参赛内容,希望能够将此次比赛作为锻炼学生、员工的一个平台,展示出她们的美丽和自信。

2013富华丽人大赛报名持

续进行中。裁判名单确定等其他相关的工作也早已经开始展开。我们相信,2013年的富华丽人大赛,会成为2013年夏夜里最靓丽的一道风景线。

2013富华丽人大赛具体报名须知以及参赛细则:

一、参赛资格:16岁以上,30岁以下,女性,无国籍、地域之限;不限职业;热爱潍坊风情

文化;身体健康、五官端正、举止大方;有良好的语言表达天赋,以及相当的才艺表演能力者,无任何违法纪录。符合以上条件者均可报名参加。也可提供反映本人特点的文字资料和照片等(自愿提供)。

二、报名时间:2013年7月31日正式开始。

三、参赛须知:参赛选手必

须提供真实的个人信息资料;参赛选手在活动期间严格遵守主办单位的各项规定,服从主办单位安排。

四、报名地点:潍坊市东风东街6611号富华游乐园营销部,丽人热线:8788168 8788159,电子邮箱:sdzsg2009@163.com,QQ:545482517,新浪、腾讯微博官微:今日潍坊。